



2021年5月24日 星期一

农历辛丑年四月十三 第8921期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

云南漾濞、青海玛多：两地地震第一时间直击

新华社“新华视点”记者

5月21日21时48分,云南大理州漾濞县发生6.4级地震;22日2时04分,青海果洛州玛多县发生7.4级地震。除地方紧急开展救援外,应急管理部、中国地震局连夜派出的工作组已经抵达漾濞震区。据应急管理部工作组组长高玉峰介绍,下一步将继续不留死角搜救被困人员和抢险救援,妥善安置受灾群众,加强震情监视监测和地质灾害等隐患排查除险,统筹疫情防控和抗震救灾工作,确保社会秩序安定稳定。

此外,国家卫健委也立即启动卫生应急响应措施,就近向两地分别派遣国家级医疗卫生专家组,强化当地医疗救治力量。“新华视点”记者兵分多路,迅速抵达震区,围绕公众关心的问题开展采访。

灾区受损情况如何?
——云南大理州副州长李泽鹏介绍,截至

22日6时,初步统计遇难3人,受伤28人。据介绍,地震使漾濞县群众的房屋和生产设施严重受损。据初步统计,目前倒塌房屋192间,一般损坏13090间。此外,道路交通、水利基础设施以及电力通信等均有不同程度受损。
——青海地震发生在凌晨,青海、四川、甘肃、西藏等地均有强烈震感。(下转3版)

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 聚共识 促履职

提振精神之力 激发履职动能

——南京市政协深化党史学习教育重实效

通讯员 管妍 傅可 本报记者 江迪

提振精气神,激发新活力,催生新动能。南京市政协深入贯彻习近平总书记“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求,把党史学习教育作为新时代新征程再出发的“动力源”,将党史学习教育与政协履职实践紧密融合,在“把中央和省市委决策部署落实下去、把社会各界的智慧和力量凝聚起来”中切实践效。

办好事办实事

“小区整治出新的施工方案细化好了吗?”前不久,刚走出“南京政协·双月讲坛”党史学习教育专题辅导会场的南京市政协委员、六合区政协主席赵琢玉,迅速拨通了雄州街道天一社区党总支书记林丽梅的电话,了解三天前召开的“老旧小区改造”协商议事成果是否落地。

围绕群众普遍关注的问题协商议事,南京市六合区政协把学党史办实事同推进协商议事结合起来,推动学习教育成果落到为民办实处。

很快,电话里传来对“群众呼声”的回应:管线下地入槽、技防设施建设等未做强制要求的项目已纳入整治范围,小区供电、进水排水等各类生活管线布设正在逐步完善设计……群众的心头事有了着落。

“学党史办实事,就是要把学习教育同总结、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,把实事办好,把好事办实。”南京市政协主席刘以安说。

当天一起参加“双月讲坛”专题辅导的南京市政协委员、浦口区政协主席邓林,最近马不停蹄往返于南京浦口与安徽南谯、和县之间。在不久前的委员走访中,邓林委员发现一批位于浦口区沿江街道、盘城街道的传统制造业中小企业,因产业结构调整,需要整体搬迁,不少企业对此顾虑重重。如何帮助企业牵线搭桥,寻找产业发展空间?邓林委员先后三次深入企业及两地共建园区,帮助双方产业对接,推动浦口区与南谯、和县合作的产业园区深度黏合。目前,不少企业已落户新厂房,落地新项目,达成合作意向近10项,实现平稳过渡。

南京市鼓楼区政协、秦淮区政协、江宁区政协等积极推进“我为群众办实事”系列活动,配合市政协开展“办事减负 减证便民”专项民主监督,对可取消的59项证明进行协商论证;协调解决群众普遍反映的“办证难”问题;组织委员深入街道社区开展义诊咨询……一件件为民实事在办好办实。

抓实学习教育

在南京市政协党史学习教育动员会上,市政协党组书记、主席刘以安讲授专题党课,学党史、悟思想、办实事、开新局的指导思想深入人心;以闭环思维提升履职质效,持续推动党史学习教育成效转化为工作动力和实效,形成共识。

(下转3版)

遵循规律 久久为功

——全国政协“巩固拓展脱贫攻坚成果,全面实施乡村振兴战略”专题协商会组织筹备综述

本报记者 包松姬

脱贫攻坚和乡村振兴是党中央作出的重大决策部署,是关系到全面建设社会主义现代化国家的全局性、历史性任务。随着“十四五”时期“三农”工作的重心历史性转向全面推进乡村振兴,脱贫攻坚成果如何巩固拓展,乡村振兴如何全面推进,需要汇聚全社会的共识与力量。

作为今年全国政协的重点协商议题之一,今天,全国政协将召开“巩固拓展脱贫攻坚成果,全面实施乡村振兴战略”专题协商会。值得一提的是,从打赢脱贫攻坚战再到乡村振兴宏伟蓝图的构建,全国政协连续多年将其列为重点协商议题,通过专题议政性常委会会议、专题协商会、双周协商座谈会等多种协商形式广泛建言献策、凝聚共识。如果说,我国“三农”事业的发展需要久久为功,那么全国政协对“三农”工作的助推也是在接续用力。

为了筹备组织好此次专题协商会,从3月到5月,全国政协农业和农村委员会扎实做好“线下”调查研究、交流探讨的同时,在“线上”主

题议政群同时开展了更为广泛的学习讨论。在履职中学习,在学习履职,为委员们建睿智之言,献务实之策打下坚实基础。

调研“样本”有广度

既然要专题协商,就要对面对面协商的议题做到心中有数。“三农”工作需要带着手眼脑一竿子插到底,走到田间地头,走到农民身边去。习近平总书记曾非常形象地指出:“调查研究就像‘十月怀胎’,决策就像‘一朝分娩’。调查研究的过程就是科学决策的过程,千万省略不得、马虎不得。”

全国两会刚结束不久,3月20日至26日,全国政协副主席杨传堂、辜胜阻就率全国政协农业和农村委员会“巩固拓展脱贫攻坚成果,全面实施乡村振兴战略”专题调研组分赴云南和贵州两地展开深入调研。作为全国政协农业和农村委员会在“十四五”开局之年的首场重点调研,调研组组长、农业和农村委员会

主任罗志军认为,这场“重头戏”既是为此次专题协商会做准备,更是集体学习贯彻两会精神,落实中央关于巩固拓展脱贫攻坚成果,全面实施乡村振兴战略相关决策部署的具体举措。

从云南到贵州,调研组尤其注重与地方政协的联系。在与两地政协进行协同调研时,调研组还邀请住滇、住黔全国政协委员共同参与调研座谈。

各地脱贫攻坚与乡村振兴的基础不同,路径不同。要在调研时间内,充分精准掌握该地区在巩固拓展脱贫攻坚成果,实施乡村振兴战略的情况,当地政协组织及驻地政协委员无疑拥有更接“地气”的发言权。

联动协商+协同调研,正是此次调研活动的一大特点。

在云南怒江、保山等地,调研组走进脱贫乡村、易地扶贫搬迁点、扶贫车间、援建学校,看望脱贫群众、调研扶贫产业、考察交通扶贫;

在贵州省黔西县,调研组一行前往黔西县锦绣花都安置点、新仁乡化屋村、大关键丘林村调研群众就业情况;“非常难忘的是在云南怒江州格力

小学调研时,孩子们刚好在上美术实践课程,我们现场与同学们交流绘画技巧、艺术心得。这些纯真心灵对艺术的追求深深感染着我。”王林旭委员回忆道,这些身处大山深处的孩子们,眼神里都是对知识的渴望。

作为一名画家,让王林旭有着深刻体会的是:“富口袋更要富脑袋”,乡村振兴要塑形更要铸魂,在进一步缩小城乡经济差距的同时,要推进乡村文化、教育事业发展是巩固脱贫攻坚成果、实现可持续发展和乡村振兴的重要方法,也是阻断贫困代际传递的重要途径。

今天,在全国政协机关设立的专题协商会现场,孩子们所在的格力小学正是三个远程视频连线点之一。通过深入实地探访,将调研途中发现的有代表性的基层情况通过视频连线的方式,引入专题协商会,共同参与协商,让基层的声音被更多人听到,让基层的变化被更多人看到,这正是远程“联动协商”的意义所在。

(下转4版)



西藏各族各界向革命先烈敬献花篮

这是5月23日拍摄的活动现场。5月23日,西藏各族各界群众一万余人在西藏和平解放纪念碑前,向革命先烈敬献花篮、鲜花,深切缅怀为西藏和平解放事业英勇牺牲的革命先烈。今年是西藏和平解放70周年。1951年5月23日,《中央人民政府和西藏地方政府关于和平解放西藏办法的协议》签订,宣告西藏和平解放。新华社记者 普布扎西 摄

李斌在内蒙古调研时指出 强化战略定位 推动新时代三北工程高质量发展

本报讯(记者 王硕)5月17日到19日,全国政协副主席兼秘书长李斌率调研组赴内蒙古自治区就“三北防护林建设”开展调研。调研组深入呼和浩特市土默特左旗、鄂尔多斯市达拉特旗、康巴什新区和伊金霍洛旗实地考察,并召开座谈会,与当地政府和相关部门、基层干部群众、专家进行交流,了解实际情况,听取意见建议。

李斌强调,要认真学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于三北工程建设的重要指示精神,深刻认识和强化新发展阶段三北工程建设的战略定位,坚持“规划引领、精准施策、林草结合、有序更新、创新机制、强化科技、依法保护、永续发展”,她指出,三北工程建设是同我国改革开放一起实施的重大生态工程,经过40多年艰苦奋斗,工程建设取得丰硕成果,在祖国北疆筑起了一道抵御风沙、保持水土、护农护牧的绿色长城,为全球生态治理树立了成功典范。当前,三北地区生态依然脆弱,要立足新使命新要求,持续推进三北工程建设,久久为功,推动新时代三北工程高质量发展。

将三北工程作为统筹山水林田湖草沙系统治理的重要任务,纳入国家重大战略部署,推动工程建设由单一的林草培育向多要素集成治理一体化保护修复转变。要总结前期经验,不断解放思想,创新体制机制,完善政策措施,加强科技支撑,强化科学监测和评估。自觉践行绿水青山就是金山银山的理念,把三北工程建设与推进乡村振兴结合起来,促进生态惠民富民,形成绿色发展新格局,通过开展区域生态治理增加自然碳汇,助力实现碳达峰、碳中和目标,为建设生态文明和美丽中国作出新的贡献。

调研期间,李斌与部分住当地全国政协委员开展谈心谈话,并结合党史学习教育参观了鄂尔多斯市博物院“不忘初心、牢记使命”主题展览。

本次调研是李斌副主席贯彻落实全国政协年度工作任务和“全国政协党组成员开展自主调研、带头深入调查研究”要求开展的自主调研。结束内蒙古调研后,20日—22日调研组继续在山西调研。

全国政协人口资源环境委员会主任李伟,副主任姜大明、任亚平、刘雅鸣,农业和农村委员会副主任张建龙等参加调研。

在新起点上接续奋斗

——广西壮族自治区政协深入开展“乡村振兴 委员行动”

本报记者 肖亮升

今年4月,习近平总书记在广西考察期间,在桂林全州县才湾镇毛竹山村考察乡村振兴工作时强调,全面推进乡村振兴的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,决不能有任何喘口气、歇歇脚的想法,要在新起点上接续奋斗,推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

为把习近平总书记的重要指示精神落实落细,广西壮族自治区政协按照全区脱贫攻坚总结表彰暨巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作部署大会要求,于5月18日,召开“乡村振兴 委员行动”动员部署会,举全区政协之力助推广西乡村振兴。

“要结合政协工作实际,深刻认识推进乡村振兴是巩固拓展脱贫攻坚成果的迫切需要,是加快城乡融合发展、实现共同富裕的重要途径,是人民政协践行初心使命的必然要求,全力以赴助推乡村振兴。”自治区政协主席孙大伟语调铿锵。

时间前移至3月,自治区政协发出《“乡村振兴 委员行动”倡议书》,号召全区各级政协组织、政协各参加单位、广大政协委员积极行动起来,踊跃投身“乡村振兴 委员行动”,助力加快推进农业农村现代化,书写好新时代广西“三农”发展新篇章。

八桂大地,自治区政协“乡村振兴 委员行动”火热开展,汇聚起实施乡村振兴战略的磅礴动力。

委员有担当

“观测钦北区示范园主要荔枝品种结果情况……岭丰糯今年成花好,挂果多,经过三场大暴雨,落果较少,目前仍很理想,挂果成球状,丰收在望……”

自治区政协委员、钦州市政协副主席李云昌每天都写履职日记,内容大多与“三农”和乡村振兴有关。作为水果专家,李云昌言谈三句不离水果。一年四季,除了开会,他几乎天天泡在果园,在田间地头开设

课堂,向农民传授水果种植技术。

“我们将结合钦州实际,用心用情用智挖掘利用荔枝品种资源,讲好荔枝故事。”李云昌表示,他将推动钦州进一步调优荔枝品种结构,增加农民收入,助力乡村振兴,彰显农业科技界政协委员新担当。

乡村振兴,产业要兴旺。习近平总书记在广西考察时强调,发展特色产业是地方做实做强做优实体经济的一大实招。

3月26日,在贵港市“千企联千村 共建新农村”活动启动仪式上,广西扬翔股份有限公司捐资2500万元助力乡村振兴。

(下转4版)

泪目! 载着袁老灵柩的车队回到了他牵挂的地方……

民众冒雨吊唁吴孟超院士 (详见2版)